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De opgave van vorige week bestond
eruit, te vinden wat zwart in de partij
F. Hendriks-A. Henzen in de stelling:

Wit:
Kgl,Tal,Tfl,Lg5,Pc4,Pf3,a2,b4,c3,e
4,£2,82 2

Zwart: .
Kg8,Ta8,Tf8,Lb6,Pf6,Pg6,a7,b7,c7,d
6,e5,f7,g7

als antwoord op 1)a4 speelde.

Na 1)a4 dreigt wit met 2)a5 de zwarte
loper te vangen.

Wit verkeerde in de veronderstelling
dat zwart een parade had tegen deze
dreiging nl 1)...,a6. In dat geval krijgt
wit groot voordeel omdat hij met
2)Pb6,ab6 zwarts pionnenstelling ern-
stig verzwakt. :

Gezien het vervolg van de partij, had
wit beter eerst 1)LLf6 kunnen spelen en
pas daarna a4.

Zwart vond een winnende parade in
1)...,Ped! Er volgde 2;a5,L.f2! 3)Tf2,P{2
4)Kf2,e4 doordat de witte koning naar
de f-lijn gelokt is, kan het Pf3 niet weg
en wint zwart een paard terug. Het ma-
triele voordeel dat hij met deze combi-
natie behaald heeft, is ruim voldoende
voor de winst.

ZIE DIAGRAM

Wit:
Kgl,Del,Te3,Pa2,Lic4,a4,b3,c2,e4,£3,
g2,h2

Zwart: :
Kg7,Dc5,Td8,Pf4,Pf6,a5,b4,c6,e5,7,
'g6,h6

In bovenstaande positie heeft zwart
verscheidene voordelenh, maar heeft
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moeite om verder te komen.

De belangrijkste voordelen van zwart
zijn:

a) wit heeft een slechte loper (loper op
de kleur van de eigen pionnen)

b) de witte stukken (Pa2,Del,Te3)
staan passief opgesteld

c) er is een penning langs de diagonaal
a7-gl

d) hij heeft de beheersing over de
d-lijn.

Met de zet 1).:.,Td4 wil hij verdubbelen
op de d-lijn en dan via de onderste rij
binnendringen. Wit probeerde dit te
verhinderen met 2) Pcl om na 2)...,Dd6
de d-lijn te sluiten met 3) Pd3.

Er bleek na 1)...,Td4 echter nog iets te
Areigen wat wit met 2) PCI1 niet pa-
reerde. Met welke kleine combinatie
slaagde zwart erin het positioneel
voordeel om te zetten in materiaal en
partijwinst?




